

Náučný chodník Lomná, Krušetnica, Hruštín



Náučný chodník, ktorý spája tri oravské dediny Krušetnicu, Lomnú a Hruštín je dlhý 42 km. Chodník v sebe spája relax, oddych, ale aj poučenie.

Občianske združenie Eko-Centrum v spolupráci s obcami Lomná, Krušetnica, Hruštín, Vlachovice, Bohuslavice nad Vlárí vytvorili projekt cezhraničnej spolupráce s názvom: **Záchrana prírodného dedičstva v česko - slovenskom prihraničí.**

V rámci projektu boli vybudované náučné chodníky v jednotlivých dedinách a tie boli následne prepojené do jedného veľkého náučného chodníka s dĺžkou 42 km. Najdlhšiu časť chodníka má Lomná a to 18,4 km, Hruštín 16,2 km a Krušetnica 7,3 km.



Projekt pribiehal súčasne u nás aj u našich susedov. S čistením chodníkov pomáhali kone a pohoniči, ktorí vyčistili chodníky od najväčších kusov dreva, ktoré bolo následne spracované na štiepku. Získaná štiepka bola zadarmo rozdaná ľuďom, aby si mohli skúsiť, že vykurovať sa dá aj iným, ekologickejším spôsobom. Pri budovaní náučných chodníkov výrazne pomohli aj dlhodobo nezamestnaní, ktorí v tomto projekte našli svoje uplatnenie.

Po vyčistení a úprave chodníkov boli vysadené stromčeky, vybudované oddychové zóny, osadené informačné tabule. Na informačných tabuliach nájdete informácie o tom čo práve

vidíte. Z infobodov umiestnených pri oddychových zónach sa dozviete o histórii a prírodnom bohatstve jednotlivých dedín.



Prechádzka po náučnom chodníku, okrem poučných informácií ponúka aj nádherné výhľady a miesto na oddych. Keď vysmädnete môžete sa občerstviť čistou vodou zo studničiek. Chodník je stredne náročný v závislosti od toho, akú dlhú trať pôjdete. Potešíme aj cyklistov, pretože chodníky sú až na niektoré malé úseky zjazdové aj pre horských cyklistov. Náučný chodník vďaka svojej dĺžke a možnosti nástupu na viacerých miestach ponúka pestrosť, ktorú dopĺňa aj možnosť zimného využitia pre bežkárov.

Návšteva náučného chodníka je výborný nápad ako sa trochu schladiť a odýchnuť si počas horúcich letných dní.

Na 42 km náučný chodník sa dostanete z Hruštína, Lomnej aj Krušetnice

Prinášame Vám mapu turistických chodníkov, ako aj nástupné miesta na náučný chodník.

Na chodník sa dostanete:

- Z Hruštína, Lokalita Zábava – pri vodojeme; Vaňovská kaplnka
- Z Lomnej, pri poľnohospodárskom družstve hneď z hlavnej cesty ešte pred vstupom do obce; pri MVE Lomná
- Z Krušetnice, pri penzióne Pohoda okolo rieky.

Náučné chodníky a turistické trasy v obciach Lomná, Krušetnica a Hruštín

